

ENVIRONMENTÁLNY AKČNÝ PLÁN ŠKOLY (EAP)

ZŠ Slobody 1, Košice

Prioritná téma

ZELEŇ A OCHRANA PRÍRODY

Certifikačné obdobie – školské roky:

2022/ 2023 - 2023/ 2024

Meno a priezvisko koordinátora programu na škole:

Mgr. Silvia Pustaiová,
Mgr. Ingrid Lapárová

Kontaktné údaje (email, telefón):

sipustaiova@gmail.com, 0915 468 455
ingal88@ymail.com, 0949 877 861

EAP konzultovala a písomne schválila

Dátum schválenia EAP:

ČO STE ZISTILI V AUDITE?

(vo vzťahu k téme certifikačného obdobia)

Silné stránky	Slabé stránky
Veľký školský areál so zeleňou	Chýbajú exteriérová učebňa a lavičky
Množstvo stromov a kríkov	Málo využité možnosti prírodného prostredia pre učenie sa detí
Vhodné prostredie pre výskyt drobných živočíchov a hmyzu	Málo ovocných stromov
Záhony na pestovanie kvetov a bylín	Chýbajú záhradné prvky ako bylinková špirála, motýlia záhrada atď.
Osadený hmyzí hotel a vtáčie krmidlá	Málo zelene v interiéri školy

VÝCHODISKOVÝ STAV				
<p>Škola má veľkú zelenú plochu vo svojom areáli, ale málo rôznych prvkov vhodných na výučbu v exteriéri,</p> <p>Výučba v exteriéri je nepravidelná, každá trieda strávi vonku asi 1 hodiny týždenne. Outdoorové vyučovanie sa využíva hlavne v predmetoch: biológia, prírodoveda, vlastiveda, telesná výchova, technika, svet práce.</p> <p>Veľmi slabé zastúpenie interiérovej zelene na chodbách a v triedach.</p>				
KONCOVÝ STAV				
Cieľ	Aktivita	Z - Zodpovedná osoba: T - Termín	Indikátor / Ukazovateľ úspešnosti	Monitoring / Postupujeme podľa plánu?
Cieľ 1 Zvýšiť počet prvkov exteriérovej zelene o 20%	AKTIVITA 1: Vytvorí sa bezzásahová zóna (divočina)	Z: Silvia Pustaiová, školník Tomáš Sviatko T: 30. 6. 2023	časť šk. dvora sa vyhradí ako bezzásahová zóna	
	AKTIVITA 2: Rozširovať kvetinové záhony.	Z: Učitelia techniky/svet práce + žiaci T: 2023 - 2024	Vytvorí sa dve nové záhony. Zbierka aspoň piatich druhov rastlinného materiálu. Zabezpečiť ďalší materiál	

<p>AKTIVITA 3: Zrealizovať anketu a „Ako si predstavuješ v budúcnosti areál školy“</p>	<p>Z: žiaci kolégia T: jún 2023</p>	<p>z neživých prírodnín. Fotky na internetovej stránke školy. 80 anketových lístkov Žiaci školy 1. a 2. stupeň Vyhodnotenie ankety Fotodokumentácia</p>	
<p>AKTIVITA 4: Výsadba ovocných stromov, ošetrovanie a rez starých jabloní</p> <ul style="list-style-type: none"> - beseda s odborníkom na ovocné stromy - výroba informačných tabuliek o stromoch 	<p>Z: Tomáš Sviatko– školník + Kolégium T: apríl 2024</p>	<p>Vysadia sa aspoň dve nové druhy ovocných stromov. Ošetrovanie starých jabloní. Fotky na internetovej stránke školy a nástenke Vyrobia sa aspoň 10 vyberateľných tabuliek z dreva + obsahujú stránku budú mať na starosti členovia Kolégia</p>	

		Informácia na stránke školy.	
<p>AKTIVITA 5: Výroba bylinkovej špirály</p> <ul style="list-style-type: none"> - úprava priestoru políčka - výber a výsadba bylín - zber a príprava čajov z bylinkovej záhrady 	<p>Z: Ingrid Lapárová, školník Tomáš Sviatko, triedni učiteľia a žiaci 1. stupňa T: máj 2024</p>	<p>Vybuduje sa bylinková špirála s minimálne piatimi druhmi liečivých bylín. 20 zapojených žiakov.</p> <p>Fotky na internetovej stránke školy a nástenke školy. Informácia v časopise školy.</p>	
<p>AKTIVITA 6: Levanduľový záhon – pastva pre včely</p>	<p>Z: Silvia Pustaiová T: marec – apríl 2024</p> <p>Z: Učiteľia techniky, prírodovedy / biológie</p>	<p>Vybuduje sa levanduľový záhon</p> <p>Zúčastnia sa minimálne dve triedy.</p> <p>Fotky na internetovej stránke školy a nástenke školy. Informácia v časopise školy.</p>	
<p>AKTIVITA 6: Výroba pocitového chodníka</p>	<p>Z: Učiteľia techniky + žiaci 2. stupňa T: do 30.4. 2024</p>	<p>Vybuduje sa chodník s 5 časťami Cenové ponuky. Zakúpenie materiálu.</p>	

			<p>Účasť aspoň 5% rodičov. Každá trieda si zasadí jednu rastlinu /menovky triedy/</p> <p>Minimálne 10 vyučovacích hodín s využitím chodníka</p> <p>Fotky na internetovej stránke školy a nástenke školy. Informácia v časopise školy.</p>	
	<p>AKTIVITA 7: Sedenie pre žiakov Zabezpečenie prírodného materiálu na výstavbu.</p>	<p>Z: Tomáš Sviatko – školník + žiaci 2.stupňa T: do 30. 4. 2024</p> <p>Z: Riaditeľka školy Mgr. Demeterová , hospodárka školy, školník Tomáš Sviatko, T: október 2023</p>	<p>Osadí sa kruhové sedenie</p> <p>Cenové ponuky Zakúpenie materiálu</p> <p>Fotky na internetovej stránke školy a nástenke školy. Informácia v časopise školy.</p>	
	<p>AKTIVITA 8: Vybudovať vyvýšený záhon na pestovanie</p>	<p>Z: učitelia techniky, školník T: 2023 - 2024</p>	<p>Zabezpečiť materiál. Žiaci a učitelia zrealizujú jeden vyvýšený záhon.</p>	

	<p>zeleniny.</p> <p>AKTIVITA 9: Vytvorenie kompostoviska.</p>	<p>Z: školník Tomáš Sviatko T: jún 2023</p>	<p>Starostlivosť o záhon – všetci žiaci školy v rámci techniky a PVC</p> <p>Fotodokumentácia</p> <p>Zabezpečenie materiálu a vytvorenie kompostoviska. Fotodokumentácia</p>	
<p>Cieľ 2 Zvýšiť počet odučených hodín v exteriéri školy na minimálne 2 hodiny týždenne do júna 2024 prevažne v časti</p>	<p>AKTIVITA 1: Zrealizovať návštevu botanickej záhrady zameranú na rozvíjanie prírodovednej gramotnosti a prispieť</p>	<p>Z: Ingrid Lapárová - koordinátor T: do júna 2023</p>	<p>Absolvujú všetky triedy.</p> <p>Fotky na internetovej stránke školy</p>	

<p>vzdelávacích aktivít z oblasti Človek a príroda zážitkovým učením. Rozšíriť interiérovú zeleň v škole.</p>	<p>tak k zlepšeniu povedomia o potrebe šetrného a citlivého správania sa k životnému prostrediu.</p>			
	<p>AKTIVITA 2: Návšteva inej zelenej školy – Inšpirácia a rovesnícke učenie</p>	<p>Z – Ingrid Lapárová, koordinátor T: do 30. 6. 2023</p>	<p>Návštevu absolvuje aspoň 5 členov kolégia + 1 pedagóg</p> <p>Fotky na internetovej stránke školy a nástenke školy.</p>	

	<p>AKTIVITA 3: Deň Zeme /projektový deň – brigáda na školskom dvore</p>	<p>Z: Triedni učitelia T: apríl 2023</p>	<p>Absolvujú všetky triedy</p> <p>Vyhodnotenie vykonanej činnosti. Fotodokumentácia</p>
	<p>AKTIVITA 4: Deň vody /projektové vyučovanie/ Návšteva vodárenskej úpravne, spoločnosti</p>	<p>Z: Triedni učitelia T: apríl 2024</p>	<p>Zapojení žiaci prvého stupňa. Vytvorenie štyroch projektov. Fotodokumentácia</p>
	<p>AKTIVITA 5: Pripraviť kampaň o význame zelene a ochrane prírody</p>	<p>Z: členovia užšieho kolégia T: december 2023</p>	<p>Rozhlasová relácia Nástenka</p>
	<p>AKTIVITA 5 Výroba a osadenie vtáčích búdok</p>	<p>Z: Silvia Pustaiová, učitelia techniky a PVC + žiaci T: november 2024</p>	<p>Žiaci vyrobia aspoň 3 vtáčie búdky a 3 kýmídlá a osadia ich</p>

	<p>a krmidiel.</p> <p>AKTIVITA 6 Beseda o vtáctve – téma: ochrana vtáctva Ukážka vtákov – chovateľ</p> <p>AKTIVITA 7: Ekokódex školy</p>	<p>Z: Silvia Pustaiová, učiteľka techniky a PVC + žiaci T: november 2024</p> <p>Z: kolégium + koordinátorky zelenej školy T: december 2023</p>	<p>v areáli školy.</p> <p>30 zapojených žiakov Fotodokumentácia</p> <p>Zostavenie kódexu Internetová stránka školy, nástenka</p>	
<p>Cieľ 3 Rozšíriť interiérovú Zeleň o 50%</p>	<p>AKTIVITA 1: Inventarizácia kvetín na chodbách – zistiť počet kvetov na chodbách - starať sa o tieto kvety</p>	<p>Z: Ingrid Lapárová + členovia kolégia</p>	<p>10 žiakov zapojených do inventarizácie, skupina, ktorá sa bude starať o polievanie denník aktivít</p>	

	<p>AKTIVITA 2: Rozšíriť interiérovú zeleň o vhodné druhy okrasných rastlín, rozmnožovanie rastlín, starostlivosť</p>	<p>Z: Silvia Pustaiová + triedni učitelia T: január 2024</p>	<p>Zabezpečiť v každej triede kútik živej prírody a zeleň v spoločných priestoroch – chodby. Realizovať vzdelávacie aktivity. Zapojené budú všetky triedy. Fotodokumentácia</p>	
	<p>AKTIVITA 3: Zrealizovať súťaž o najzelenšiu triedu školy.</p> <ul style="list-style-type: none">- vyhlásenie súťaže- monitoring zelene pred a po skončení súťaže- vyhodnotenie súťaže	<p>Z: Koordinátorky zelenej školy + kolégium + triedny učitelia T: máj – jún 2024</p>	<p>Všetky triedy školy. Počet zelene pred a po súťaži. Fotodokumentácia.</p>	



www.zelenaskola.sk

--	--	--	--	--

**bližší popis aký je to SMART cieľ a príklady nájdete v Metodickej príručke Zelenej školy
metodicka_prirucka_zs_8.pdf (zelenaskola.sk) a metodicka_prirucka_prilohy_bez_eap_0.pdf (zelenaskola.sk)*



www.zelenaskola.sk